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V únoru došlo k mírnému nárůstu důvěry
podnikatelů, která dosáhla nejvyšší hodnoty od
dubna 2023. Tento růst byl podpořen
pozitivnějším hodnocením současné a očekávané
ekonomické situace v obchodě a zvýšenou
poptávkou ve stavebnictví.
Naopak důvěra spotřebitelů se mírně snížila o 0,5
bodu na hodnotu 96,6. Zvýšil se podíl spotřebitelů
očekávajících zhoršení celkové ekonomické
situace v následujících dvanácti měsících, což
odráží obavy z možného zpomalení ekonomiky.

Důvěra v českou ekonomikuVývoj na finančních trzích

Americký index S&P 500 zaznamenal v únoru
pokles o 1,4 %, což naznačuje možnou korekci po
předchozím růstu. Naopak evropský index MSCI
Europe vzrostl o 3,5 %, přičemž český index PX
posílil o 5,6 %.
Komoditní trhy byly rovněž v pohybu – cena zlata
vzrostla o 2,1 % na 2 857 USD za trojskou unci,
zatímco ropa WTI klesla o 5,3 % na 69,92 USD za
barel. Oslabení cen ropy je spojováno s
očekáváním nižší poptávky v důsledku
zpomalujícího globálního růstu.

Inflace a měnová politika

Meziroční míra inflace v České republice v únoru
dosáhla 2,8 %, což je v souladu s cílem České
národní banky (ČNB) udržet inflaci mezi 2–3 %.
Zpomalení inflace přispělo ke spekulacím, že ČNB
by mohla přistoupit k dalšímu snížení úrokových
sazeb v druhé polovině roku.
Ve Spojených státech se inflace nečekaně zvýšila
na 3 %, což může ovlivnit tempo snižování
úrokových sazeb Federálního rezervního systému
(Fed). Investoři nyní pečlivě sledují, zda Fed
přehodnotí svůj dosavadní plán na zmírňování
měnové politiky.

Vývoj kryptoměn
Bitcoin v únoru klesl pod 89 000 USD, což
představuje pokles o 3,15 %. Tento propad je
připisován kombinaci několika faktorů, přičemž
žádný konkrétní katalyzátor nebyl identifikován.
Výkyvy cen kryptoměn byly v posledních měsících
časté a volatilita na trhu nadále přetrvává.

V České republice rezonovala zejména otázka
obranných výdajů. Premiér Petr Fiala v televizním
projevu uvedl, že změna kurzu zahraniční politiky
USA staví evropské státy před nutnost posílit svou
obranu. Zdůraznil potřebu okamžitého zvýšení
výdajů na obranu, přičemž vláda plánuje v příštím
roce alokovat více prostředků na modernizaci
armády.

Geopolitické události a jejich vliv
na trhy


